

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№106 (23648)
Пятница, 7 июня
2013 года

Издается с 1 июня 1921 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

ПАРЛАМЕНТ

Председатель Парламента КБР, член наблюдательного совета Союза тхэквондо России и председатель Федерации тхэквондо СКФО Ануар Чеченов рассказал о развитии этого вида спорта в Кабардино-Балкарии.

СТАРШИМ — ПОЧЁТ, СОПЕРНИКУ — УВАЖЕНИЕ, МЛАДШЕМУ — ЗАЩИТА

— Ануар Ахматович, более трёх лет вы активно содействуете развитию тхэквондо в республике. Каким успехом удалось добиться?

— За это время проведены девять первенств и три чемпионата КБР по тхэквондо, пять первенств СКФО, Кубок России, всероссийский юниорский турнир, международный турнир «Кубок Эльбруса», а также тренерско-педагогический семинар СКФО под руководством южнокорейских специалистов. Кроме того, организованы и проведены на хорошем уровне шесть учебно-тренировочных сборов с участием иностранных спортсменов. Сборная команда Кабардино-Балкарии участвовала в восьми первенствах и двух чемпионатах России, дважды принимала участие в Кубке России.

Учебно-тренировочные сборы проходили в Южной Корее в 2009 и 2011 годах. В прошлом году в первенстве России наша команда стала лучшей в составе СКФО, а 4 полувеса два «золота» и две «бронзы». После эти соревнования в основном сборную составили четверо спортсменов и столько же — резерв.

Учитывая, что до сих пор традиционно по СКФО первые места занимали Дагестан и Осетия, а по результатам последнего первенства, которое мы провели, наша команда лидирует, можно говорить о видимых результатах тренерской работы. За это время удалось построить спортивный комплекс в Кенже, заключить договор с санаторием «Дружба» на базе которого планируется создать центр тхэквондо СКФО, отремонтировать большой спортивный зал в спортивном комплексе «Трудовые резервы».

Кроме того, хочу отметить, что с 2009 года число занимающихся увеличилось в два раза — сегодня в республике тренируются около трёх тысяч спортсменов под руководством 25 тренеров, из них 20 имеют высшую тренерскую категорию. За это время подготовлены двое мастеров спорта международного класса, 22 мастера спорта, 170 кандидатов в мастера спорта.

За последний учебный год проведены чемпионат и два первенства СКФО, Кубок Эльбруса, четыре учебных сбора. В скором времени планируются ещё одни сборы, в которых примут участие около 60 человек.

Также, на мой взгляд, важно, что спортсмены и тренеры живут в наших санаториях, тем самым поддерживая санаторно-курортный комплекс. Это положительно влияет на экономику. Помимо всего мы демонстрируем гостям, что в нашей республике обстановка стабильная и спокойная, люди приез-

Благодарим ИРИНА БОГАЧЕВА

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД ПОД КОНТРОЛЕМ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уянев провёл заседание Оперативного штаба по обеспечению безопасности электроснабжения КБР, на котором проинформировал о готовности предприятий топливно-энергетического комплекса республики к прохождению пожароопасного периода.

Несмотря на то, по его мнению, руководителям заинтересованных министерств и ведомств, а также организации ТЭК, принявших участие в заседании, следует взять на особый контроль поддержание и прохождение в безопасном состоянии территорий пожароопасных участков воздушных линий электропередачи, принять дополнительные меры по повышению пожарной безопасности объектов электроэнергетики, продолжить обрезку деревьев вдоль трасс высоковольтных линий, а также провести мониторинг готовности детских оздоровительных лагерей республики к пожароопасному периоду.

Члены штаба доложили о проведении внеочередных осмотров пожароопасных участков высоковольтных линий и обеспечении выполнения требований по запрету складирования в охранных зонах порубочных остатков, соблюдению сельскохозяйственными товаропроизводителями порядка установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон.

(Окончание на 2-й с.)

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Недавно чествовали чемпиона Европы, уроженца Псыгану Ануар Гедуева. Праздник администрация Урванского района организовала в честь этого талантливого спортсмена. Поздравляющих спортсменов его тренеров отмечали вклад, который вносит в успехи спортсменов района глава администрации Антемиркан Канокоев.

СПОРТИВНОСТЬ — СИНОНИМ УСПЕШНОСТИ

Большое внимание развитию спорта?

— Именно потому, что нерешённым проблем ещё достаточно много. Они разные по своей сложности, финансовым затратам и взаимосвязи друг с другом. И Глава республики ставит задачу один раз решить проблему, а не решать её постоянно. Развитие физической культуры и спорта из тех проблем, которые надо решать параллельно с более важными, не ожидая, когда всё у нас будет хорошо. Будущее наших народов во многом зависит от того, насколько здоровы и активны

физические молодёжь. Духовный рост это очень длительный процесс, им занимаются работники культуры, педагоги общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, родители. Более быстрые и ощутимые результаты, и духовного развития в том числе, можно получить, прибавив маховик к спорту. Ведь выражение «в здравом теле здоровый дух» не утратило глубинный смысл. Здоровый физический человек оптимистичен, работоспособен, с закалённой волей, и физкультура, спорт — основа этого.

(Окончание на 2-й с.)

КОНКУРС

Наше чудо

Организованы проекты конкурса «Россия 10» — насчитали 36 названий Эльбурса, среди них «Блестящая гора» (у ирванцев) и «Властелин горных духов», «Гора пребывания блаженных» (у абхазцев). Необычное творение природы набрало на данный момент 95733 голоса на сайте проекта.

Национальный парк Приэльбурье, находящийся в окрестностях горы Эльбурс — крупнейший туристический рекреационный комплекс на Кавказе. В 2008 году Эльбурс, признан одним из семи чудес России. За него можно голосовать три раза в сутки, перейдя по ссылке: <http://10russia.ru/sights/8/741>.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ СКФО

Еще у четырёх семей появились коровы-коровы, приобретённые на средства спонсоров, решивших принять участие в проекте Детского фонда КБР «Многодетной сельской семье — корову».

ПОКАЗАТЕЛИ ПО СРЕДНЕЙ ЗАРПЛАТЕ МЕДРАБОТНИКОВ В КБР ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ В СКФО

В работе совещания приняли участие первый заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш и заместитель Председателя Правительства Галина Портова.

В работе совещания приняли участие первый заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш и заместитель Председателя Правительства Галина Портова. Открывая совещание, министр здравоохранения и курортного туризма КБР Ирина Шетова призвала главных врачей жестко контролировать вопросы обеспечения пациентов лекарственными средствами и проведения обследования медицинских услуг, оплачиваемых за счет Фонда ОМС. «При наличии необходимого медицинского оборудования лечебные учреждения не вправе направлять пациентов на обследование в частную клинику», — подчеркнула министр, предугадывая, что это, будет нарушать эти требования, спрос будет жесткий.

Ирина Марьяш напомнила собравшимся о предстоящих в 1 июля очередном доходе статистических данных по достигнутым за квартал средним значениям зарплат медицинских работников учреждений здравоохранения республики и потребовала выдерживать параметры утвержденных «дожировых карт». На 1 апреля эти показатели оказались на порядок выше, чем в среднем они сложились в других регионах Северо-Кавказского федерального округа.

(Окончание на 2-й с.)

КРАТКО СРОЧНО

В периодом прошлого года сократился на 1284 человека и составила 8822. По сообщению Госкомзанятости КБР, уровень регистрируемой безработицы — 2,3 пункта от численности экономически активного населения.

БЕЗРАБОТНЫХ СТАЛО МЕНЬШЕ. В работе совещания приняли участие первый заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш и заместитель Председателя Правительства Галина Портова. Открывая совещание, министр здравоохранения и курортного туризма КБР Ирина Шетова призвала главных врачей жестко контролировать вопросы обеспечения пациентов лекарственными средствами и проведения обследования медицинских услуг, оплачиваемых за счет Фонда ОМС. «При наличии необходимого медицинского оборудования лечебные учреждения не вправе направлять пациентов на обследование в частную клинику», — подчеркнула министр, предугадывая, что это, будет нарушать эти требования, спрос будет жесткий.

НАЧИНАЮЩИЕ БИЗНЕСМЕНЫ. В нальчикском бизнес-инкубаторе открывают слушателей шестой молодежной бизнес-школы защитили свои проекты. Обучение велось в течение трёх месяцев в рамках ежегодного социального проекта регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» и Минкоопразвития КБР. В числе дисциплин — «Командообразование, личностный рост, деловая этика», «Развитие лидерских навыков», «Создание бизнес-плана», «Налого и налогообложение» (с выездом на предприятия).

ОБЩЕРАСПРОСТРАНЕННЫЕ. Объём добычи общераспространённых полезных ископаемых (песчано-гравийная смесь, камень гильный, кирпично-черепичный сырьё, гиле, камень строительный) в январе-марте 2013 года увеличился на 12,7 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

КОМИССИО ПО ЗАЩИТЕ ПРОЕКТОВ ВОЗГЛАВИЛА ИНИЦИАТОР ПРОЕКТА, председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения «Деловой России» Юлия Пархоменко. Напутствия начинающим бизнесменам, советник Главы КБР по социальным и экономическим вопросам Аминат Уянева пожелала, чтобы они были востребованы, а их амбиции реализованы.

УТВЕРЖДЕН 21 ГЕНПЛАН. В КБР 132 муниципальных образования, из них три городских округа, десять муниципальных районов, семь городских и 112 сельских поселений.

ГОТОВАТСЯ К УБОРКЕ. Заместитель Председателя Правительства КБР Мухамед Коджоев принял участие в видеоконференции, которую вёл министр сельского хозяйства России Николай Федоров.

РАЗРАБОТКА И УТВЕРЖДЕНИЮ ПОДЛЕЖАТ 27 документов территориального планирования 21 из них утверждены Министром КБР. Остальные находятся в стадии разработки и утверждения.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР КБР СООБЩИЛ, что в Кабардино-Балкарии весенняя посевная

Доля муниципальных образований, в которых правила землепользования и застройки утверждены, составляет 67,2 процента от их общего количества. В остальных муниципалитетах проведение публичных слушаний и утверждение разработанных правил закреплено законодательно. Министром КБР анонсировано на июль-август текущего года.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на II полугодие 2013 г.: «КБП» — 406 руб. 32 коп. «ОКБ» — 193 руб. 32 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 8 ИЮНЯ
Днем: +18... +23.
Ночью: +16... +17.
Облачно, небольшой дождь

РоссельхозБанк
Курс обмена валют на 7 июня 2013 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США 31.60 32.40
Евро 41.60 42.20
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД под контролем Оперативного штаба

(Окончание. Начало на 1-й с.) По итогам заседания глав муниципальных образований... (Окончание. Начало на 1-й с.) Пожаров на объектах, а также с учётом повышенной пожароопасной обстановки...

ПОКАЗАТЕЛИ ПО СРЕДНЕЙ ЗАРПЛАТЕ медработников в КБР одни из лучших в СКФО

(Окончание. Начало на 1-й с.) Отметив, что здравоохранение, как и все остальные отрасли, вступило в рыночные отношения... Ирина Марьяш потребовала от главных врачей провести оптимизацию расходов...

ПОКА ЕЩЁ НЕ ПОЗДНО

ОБРАЩЕНИЕ ЧЛЕНОВ СОВЕТА СТАРЕЙШИХ ПРИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ КБР К НАСЕЛЕНИЮ РЕСПУБЛИКИ Дорогие сограждане! Сегодня, как никогда, весь мир обеспокоен проблемой ухудшения качества окружающей среды...

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.) У занимающегося спортом молодого человека появляется уверенность в своих силах, позитивное восприятие жизни... «Вы считаете, что занятия спортом – лучший в решении многих проблем молодежи?»

СПОРТИВНОСТЬ – СИНОНИМ УСПЕШНОСТИ

в Урванском районе. Ещё в 2005 году в спортивных залах и на единственном стадионе в Нарткале могли заниматься чуть больше десяти процентов жителей района, а сейчас почти 24. Сегодня в районе сформированы 52 группы детей, занимающихся только футболом...

БЕЗОПАСНОСТЬ

Министерством природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики продолжается реализация комплекса мероприятий, направленных на безопасный пропуск весенне-летнего половодья на реках Кабардино-Балкарии.

БАКСАН ЗАЩИЩАЮТ ОТ ПАВОДКОВ

За счёт субвенций, предоставленных республике из федерального бюджета, завершён второй этап руслорегулирующих работ на реке Баксан в пределах г. Баксана. Протяжённость выполненных работ составляет 4,5 км, стоимость – 20,6 млн. рублей.

АКЦИЯ

ОДИНАДЦАТЬ КИЛОМЕТРОВ ЧИСТЫХ БЕРЕГОВ В акции приняли участие около двух сотен представителей государственных ведомств республики, общественных и коммерческих организаций...

В Кабардино-Балкарии прошла акция «Чистые берега Терека», организованная Министерством природных ресурсов и экологии КБР и приуроченная к Всемирному дню окружающей среды (Дню эколога).

Именно поэтому её охрана, сохранение естественной экосистемы и рациональное использование являются общими и чрезвычайно важными задачами природоохранных ведомств нашего региона... Капский бассейн водного ресурса «Кабардино-Балкарского» филиала «Кабалгаза» – Терекгаз-трестовые коллективы ряда предприятий Майского района...

ЖКХ

Юрий Халапович, где можно пройти поверку счётчиков газа и электроэнергии? Счётчики электроэнергии и газа относятся к средствам измерений взаимных расчётов между поставщиками и потребителями...

ЭКСПЕРТНЫЙ РАСЧЁТ

В последнее время в Центр стандартизации, метрологии и испытаний в КБР поступает много вопросов об использовании счётчиков газа и электроэнергии. Как решаются конфликты между абонентами и поставщиками коммунальных услуг, корреспонденту «КБП» рассказывает директор центра Юрий Шурдумов.

СОЦИУМ

СНИЖЕНЫ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО ЖИЛИЩНОМУ КРЕДИТОВАНИЮ в рамках особых условий «Молодая семья» при покупке готового жилья по заявкам, которые подаются с 1 июня по 31 августа.

СБЕРБАНК для молодых семей

Снижены процентные ставки по жилищному кредитованию в рамках особых условий «Молодая семья» при покупке готового жилья по заявкам, которые подаются с 1 июня по 31 августа. Ставки в рамках специального предложения – от 10,5 процента годовых в рубль.

СПОРТ

Признание

НАГРАДЫ



НАСТАВНИКИМ ЧЕМПИОНОВ

Ряд работников физкультуры и спорта республики удостоен ведомственных наград...

Поблагодарив собравшихся за достойный вклад в развитие спорта республики...

Министр спорта и туризма Кабардино-Балкарии Аслан Афузов сообщил, что республика вправе гордиться своими спортивными достижениями...

Благодарностей министра спорта Российской Федерации удостоены Анзор Апшев, Заурбек Ахматов, Дмитрий Иванов, Сафарби Начиев, Аниуар Тазепаев, Михаил Умеренов, Арсен Чеченов, Жираслан Шхаюв и Ализаде Мурад Отгы Бунчатов.

СЛУЖБА 04

У природы нет плохой погоды?

Летом газавики республики, особенно те, кто работает в районных филиалах «Каббалгаза», тратят немало сил и средств на ликвидацию последствий природных катаклизмов.



Этот участок газопровода высокого давления, конечной точкой которого является погранзастава, проходит по краю горного серпантиня. Специфичный рельеф местности...

Художественная гимнастика

Сказочницы гор

В спорткомплексе «Нальчик» прошёл пятый чемпионат КБР по художественной гимнастике «Сказки гор»...

Гимнастки соревновались в 13 возрастных группах, пять воспитанниц республиканского Дворца творчества детей и молодежи Министерства образования и науки стали победительницами...

Киокусинкай

Тяжёлая атлетика

Оспорят титул сильнейших

Спортсмены Кабардино-Балкарии добились отличных результатов на Всероссийском отборочном турнире для участия в чемпионате мира KIVU по карате киокусинкай...

Круче заслуженных мастеров

На чемпионате России по тяжёлой атлетике, проходившем в казанском спорткомплексе «Ак Буре», тяжелоатлеты КБР заняли третье общекомандное место...

ПОЛИЦИЯ

Подозрительную машину не пропустили

Очередное преступление раскрыли сотрудники ГИБДД на посту ДПС «Джудлат».

3 июня экипаж ДПС для проверки остановил автомобиль ВАЗ-2109. 25-летний житель Терского района предъявил документы и предоставил транспорт для осмотра...

АКЦИЯ

КОЛЛЕГИ благодарят за поддержку

В адрес главного редактора «Кабардино-Балкарской правды» Арсена Булатова и коллектива пришла благодарность за поддержку марафона ГТРК «Кабардино-Балкария» «Чужих детей не бывает».

Мы не в первый раз проявляем внимание к нашим акциям. Рада отметить, что теплые и дружеские отношения между «Кабардино-Балкарской правдой» и нашим филиалом крепнут...

ПРОИСШЕСТВИЕ

Свидетели запомнили нарушителя

Водитель скрылся с места ДТП, но через десять минут был задержан сотрудниками ГИБДД.

Дорожно-транспортное происшествие, в котором травмы получил новорожденный ребенок, произошло 4 июня в 20 часов 40 минут на перекрестке улиц Шогенова и Калмыкова.



Ириана ШИКЕЖЕВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrelk@mail.ru

ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ИНСТИТУТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ПРАВА в г. Минеральные Воды. 15 лет в сфере высшего образования! Одно из ведущих образовательных учреждений высшего профессионального образования в регионе Кавказских Минеральных Вод.

Уважаемые потребители электрической энергии г. Нальчика! Доводим до вашего сведения, что на основании Постановления Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики от 28.12.2012 г. №8 с 1.07.2013 г. вводятся в действие новые тарифы на потребляемую электрическую энергию для населения и потребителей, приравненных к категории «Население».

ВНИМАНИЕ! С 12 по 23 июня в г. Нальчике Краснодарский филиал «Микрохирургия глаза» клиника академика Фёдорова проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение.

Выражаю огромную сердечную благодарность председателю жилищно-строительного кооператива «Металлург» (ул. Байсультанова, дом 13) Юлии Мусовне БАБЕЛОВОЙ за высокий профессионализм по озеленению прилегающей к дому территории.

Совет директоров ОАО «АГРО-ИНВЕСТ» уведомляет, что 29 июня 2013 г. состоится годовое общее собрание акционеров. Место проведения собрания: г. Нальчик, пр. Ленина, 53 (конференц-зал Объединения организаций профсоюзов КБР).

КУПЛЮ однокомнатную квартиру в пределах 1 млн. руб. Искоч, Александровку, Вольный Аул не предлагать. Обращаться по телефону: 8-960-401-65-91

Коллектив ГБУЗ «Кардиологический центр» Минздрава КБР глубоко скорбит по поводу трагической смерти сотрудника 5-го кардиологического отделения ШАПИСГОВОЙ Замиры Руслановны и выражает соболезнование её родным и близким.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышчехов, З. Мальбахова. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru